

# 社区搭平台 妇女忙“充电”

## 乐安社区开展首届“飞凤”职业培训班

“快来看看我的妆化得美不美?”5月9日上午,罗村乐安社区举行首届“飞凤”职业培训成果展示,为辖区内妇女搭建沟通交流、增长技能的平台。

当天活动现场吸引了众多学员到场,一展近段时间的技能培训成果。“眉毛就要这么画,才显得整个人有精神。”现场,美容化妆培训班学员们舞动手中的眉笔、睫毛夹,为自己的搭档画上一个靓丽妆容,紧张地进行实操比拼,期望获得较好成绩。

“参与培训计划2个月,自己从一个不会化妆的‘小白’逐渐找到门路,享受到了增长技能带来的成就感。”美容化妆培训班学员黄长群表示,得知培训班开班消息第一时间选择报名,掌握美容、按摩等技能后,也能给家人带来方便,工作之余也能放松一下。

与黄长群搭档的陈罗眉,则是育婴培训班成员。她表示,经过两个多月学习,对育婴工作有

了初步了解,也掌握了相关技能,通过考试取得资格证书后,未来或将考虑从事相关工作。此外,当天现场面点烘焙培训班学员也在大显身手,结合母亲节主题进行蛋糕作造展示,吸引不少学员、居民围观。

据悉,乐安社区首届“飞凤”职业培训活动共吸引了辖区300多名符合资格的女性参与,自今年3月初开始,免费提供一期美容化妆、育婴、面点烘焙等面授学习课程,考试合格后学员可获得职业技能资格证书,为社区女性多元化就业提供助力。

“希望通过此类型培训活动,进一步团结辖区内妇女,同时培养她们的一技之长和业余兴趣,从而促进家庭和睦,升温邻里感情。”乐安社区党委副书记黄小芳表示,未来将继续积极撬动社会资源,为辖区妇女带来更多提升自我、展示自我的机会,更大化地服务妇女群体。

撰文/摄影 吴泳 供稿 黄小芳



妇女通过学习技能,实现自我增值。

# 从游戏中感受家园变化

## 白沙桥社区举办“劳动节”趣味运动会



“一二一,冲啊!”

5月11日上午,白沙桥社区幸福院联合白沙桥社区开展“三清三拆”美化家园宣传活动暨“劳动节”社区趣味运动会,活动吸引过百社区居民参与,为日后“三清三拆”工作开展打好群众基础。

当日,120名村民分成12个小队在活动场地集合,为即将开展的趣味运动会摩拳擦掌。另一边,白沙桥“三清三拆”美化家园宣传摊位也同步对社区居民进行展示,从展示图片可以看到,整治前后的村容村貌有极大不同。“生活环境明显变得更加舒适了!”居

民刘姨表示。

据了解,白沙桥社区前期的“三清三拆”工作中成效显著。今年年初,社区党组织引领党员干部带头,开展清理房前屋后和村巷杂草杂物、积存垃圾,清理沟渠池塘淤泥,拆除乱搭乱建、违章建筑等整治工作,期间,社区清理出各种杂物垃圾数百吨,清理后的地方焕然一新,干净整洁。

“3,2,1,开始!”主持人话音刚落,只见参赛队伍所有队员穿着两块长长的“木板鞋”,齐步向终点走去。“获得第一感觉好棒!我们提前看

了游戏规则,我和队员们一起制定好了计划,连站位排序都想好了。”第一个到达终点的队员珍姨格外兴奋,笑得合不拢嘴。而稍为落后的队伍,也在加油声中慢慢找到比赛的要诀,互相配合,团结一心,完成挑战。

当日活动多个游戏均结合“门前三包”、河涌整治等元素,社区居民在参与游戏当中也可了解到社区党委的工作方向,提升他们对美化家园的参与感,责任感。

撰文/摄影 吴志恒 供稿 招淑贞

# “一条龙”学消防安全培训

## 罗村社区幸福院为长者普及消防安全知识

学消防知识,保晚年平安,9日上午,罗村社区幸福院为社区长者开展了一场消防安全培训疏散演练活动,为20名长者普及居家消防安全知识,增强长者的隐患意识。

活动上,罗村消防中队黄班长就针对长者日常生活,讲解了居家消防安全问题。“煮饭时,不能离开厨房,香烛一定要等燃烧殆尽才能离开……”结合身边案例,黄班长向长者们传授了电器火灾处理方式、起火逃生技巧、灭火器种类及适用范围等知识,长者们都认真聆听。

课后,罗村社区幸福院社工及长者进行火灾逃生演练,教导长者当危险来临时,该如何安全有序自救。随着“警

钟”响起,社工及长者用毛巾捂住口鼻,仅靠墙边,匍匐前进,按照预定路线有序地疏散到安全地点。通过一轮演练,长者们都熟记逃生方法和路线。

除了理论学习和演练,活动还带来了灭火器实操。“使用前,我们先要拔掉保险针,然后按下把手,干粉就会从管子里喷射出来。干粉灭火器如果长期不使用,5年需要更换里面的干粉一次,更换后,3年有效期,而瓶身10年换一次。”消防人员耐心地解释灭火器的原理和操作方法,长者们也非常好学,一直询问使用细节。“学习这些很有用,平时我们不留意,但事实上我们需要学习消防安全。”居民欢姨表示。

撰文/杨世聪 供稿 佰乐社工



“警钟”响起,社工和长者有序“逃”到空旷地点。